

播撒美德种子 培育时代新人

"新时代好少年"学习宣传活动、"传 承红色基因"系列教育活动、中华优秀传 统文化传承活动……为大力推进思政课 一体化建设,今年以来,我市以"扣好人生 第一粒扣子"为主题,创新开展未成年人 思想道德教育实践活动。

"理论+故事+文艺",让 传统美德深入人心

中华优秀传统文化中蕴含着丰富的 德育资源。

"少年智则国智,少年富则国富,少年 强则国强……"近日,市人大常委会文化党 课团队走进老城区中沟小学,用一堂音乐 思政课,带领孩子们深入了解红色故事。

整堂课以"传递音乐力量,点亮信念 之光"为主题,借助播放音乐、展示图片和 现场互动等形式,让学生在优美的音乐中 找到情感共鸣,提升民族自豪感。市文明 办负责人表示,"理论+故事+文艺"的沉 浸式上课,充分激发了孩子们的学习兴 趣。这样的思政课,使诚信、奉献、爱国等 中华民族的传统美德在孩子们心中"生根 发芽"。



"思政小课堂+社会大课堂", 培养学生的文化自信

近年来,我市大力推进优秀传统文化 进校园,让学生在各类文化实践中接受优 秀传统文化熏陶。

"河图洛书""入周问礼""投笔从戎""洛 阳纸贵"……为让学生深入了解河洛文化,

入流 (资料图片)城实验学校一位思好

讲好洛阳故事,我市组织力量创作了《黄河 明珠洛阳城》系列连环画,让洛阳文化走进 家庭、走进课堂,深受学生和家长喜爱。 我市立足"东方博物馆之都"厚重的

历史文化资源优势,把思政小课堂与社会 大课堂相结合,提升教学吸引力,培养中 小学生的文化自信。

新安县新城实验学校为营造优质育

人环境,打造了"山水读书吧"少先队活动 室、校史馆等10余处未成年人思想道德建 设实践阵地。该校负责人介绍,他们注重打 造沉浸式、互动式、情景式思政课教学模式, 让孩子们在潜移默化接受精神的洗礼。

感受榜样力量,让思政课 "活起来"

今年9月,我市开展的"开学第一课" 活动具有鲜明的洛阳特色,李俊贤院士科 技报国、淡泊名利,自行车运动员鲍珊菊 东京奥运会勇夺冠军、为国争光……榜样

近年来,我市坚持"请进来""走出去" 相结合,让思政课"活起来",让广大青少 年在德育阳光照射下茁壮成长。

谈及未来,市文明办相关负责人介 绍,我市将通过思政名师工作室建设、专 家团队组建,进一步推进全市思政课一体 化建设及改革创新,推动各类课程与思政 课"互联互通",充分发挥思政课"立德树 人"作用,努力培育堪当民族复兴大任的 时代新人。

本报记者 贾臻 见习记者 梁笑字

法溯源;漏检关键项目、干扰检测过程或者 改动关键项目的检测方法,造成检验检测

数据或者结果错误;替换、调换应当被检验

检测的对象;接受影响检验检测公正性的资

助或者存在影响检验检测公正性的行为;未

洛阳学子荣获"'出彩河南人' 第四届最美大学生"称号

我市对河道进行电子化抽检

市启动对全市河道的电子化抽检工作,此项工

作将在12月10日前完成。此次抽检采取各县 区对调检查的方式进行,并对发现的问题建立

村段、涧河新安县城关镇东关社区函谷关段进

河湖环境综合整治等专项治理活动,全市河湖

面貌发生了根本转变。为巩固整治效果,我市

今年首次采用各县区对调检查的方式,并且全

部采用无人机巡河的方式对相关河段进行检

查,一方面确保抽检落到实处,另一方面也给各

县区提供相互学习交流的机会。

市河长办相关负责人表示,从今年年初起, 我市开展了"清四乱"回头看、无人机巡河自查、

行检查。

本报讯 (记者 王雨 李鹏 通讯员 郑斐 冉)昨日,记者从市河长办获悉,11月29日,我

"嗡……"11月30日上午,在黄河新安县 正村镇王庄村大河田园段,伴随着一阵轰鸣声, 洛龙区河长办河道巡查员王新刚操纵一架无人 机升空。约两分钟,无人机已飞出5公里远。 之后,王新刚等人又到黄河新安县仓头镇郭庄

本报讯(记者 孟山)11月30日,省教育 厅公布"出彩河南人"第四届最美大学生宣传 推介活动结果,今年刚从洛阳师范学院毕业 的申轶群等11人获"'出彩河南人'第四届最 美大学生"荣誉称号。洛阳理工学院刘卓、河 南科技大学刘铎等10名大学生,获得"出彩 河南人"第四届最美大学生宣传推介活动优

今年22岁的申轶群是洛阳师范学院学前 教育学院2017级学生、中共预备党员。在校期 间,她参加了全国学雷锋志愿服务"四个100" 最佳志愿服务项目,并前往新疆哈密支教。

在新疆支教期间,她克服水土不服、语言不 通、生活习惯差异等困难,投身学前教育实践。 在哈密市巴里坤镇第一幼儿园,她担任音乐、美 术等艺术类课程教师,通过自己独创的"手语", 一点点赢得当地孩子们的信赖。她还别出心裁 地组织开展"儿童民族服饰秀"活动,让孩子们 了解不同民族的文化特点,通过寓教于乐的方 式,让孩子们认识到:虽然民族不同,但大家团 结一心,就能创造美好幸福的生活。

"出彩河南人"第四届最美大学生宣传推介 活动由省委宣传部、省委高校工委、省教育厅等 6部门共同主办。

"裁判员"也得受监督

我市多部门联合监督抽查检验检测机构

本报讯(记者 李岚 实习生 胡京 红 通讯员 陈翔)昨日,记者从市市场监 管局了解到,自即日起至12月中旬,市市 场监管局、市公安局、市生态环境局将联 合开展检验检测机构"双随机、一公开"监

据悉,此次监督抽查将覆盖86家机 构,包括机动车检验领域机构56家、生态 环境监测领域机构15家、食品检验领域



机构6家、综合领域机构9家。

按照相关要求,本次活动将主要监督 抽查检验检测机构是否存在以下问题:未 经检验检测,直接出具检验检测数据、结 果:篡改、编造检验检测数据、结果;超出 资质认定证书规定的检验检测能力范围, 擅自向社会出具具有证明作用的数据、结 果;检验检测结果与原始数据不一致,且无 按照规定办理标准、授权签字人变更。 各县区市场监管、公安、生态环境等行 业主管部门要发挥各自综合监管或专业监管

的优势,着力实现"进一次门、查多项事"。对 在监督抽查中发现的违法违规行为,严格依 法查处;检验检测机构违法违规行为对消费 者造成损害的,要督促推动检验检测机构 承担相应的民事赔偿责任或连带责任;涉 嫌犯罪的,要移送司法机关处理。

创建公交都市"洛阳答卷"亮眼

城市居民出行,公共 交通不可或缺。

近年来,洛阳牢牢把 握国家公交都市建设示范 工程创建机遇,努力打造 方便、快捷、联动、高效的 现代化城市公共交通服务 体系,进一步提升市民的 获得感、幸福感、安全感。

对标交通发达城市, 按照公交都市创建要求, 洛阳将公交场站建设、线 路调整优化、新能源出租 车更换等列入重点民生工 程,建立并完善政策制度 体系、基础设施体系、运输 服务体系和智慧公交体 系,打造"绿色公交、智慧公 交、安全公交、便捷公交"。

截至2021年10月,城 市区共有公交线路144 条、车辆5941标台,拥有 轨道交通线路1条、运营 里程25公里,公共交通机 动化出行分担率达 45.09%。经过4年的不懈 努力,洛阳较好地完成了 国家公交都市建设示范工 程既定指标。



感到安心。

"国家公交都市建设示范工程是贯 彻落实国家公共交通优先发展战略,满 足市民出行需求,缓解交通拥堵和资 源环境压力的重大举措。"市交通运输 局相关负责人介绍,2017年8月,洛 阳被交通运输部列为"十三五"期间 全面推进公交都市建设第一批创建 城市。紧接着,洛阳有针对性地出台 了多项制度、方案,为推进公交优先 发展和建设公交都市提供了重要依据

"洛阳元素+便民服务

在制度方面,近年来,洛阳先后出 台《洛阳市城市公共交通条例》《洛阳市 城市轨道交通条例》《城市优先发展公 共交通的实施意见》等,编制了《洛阳市 "十四五"综合交通运输发展规划》《洛 阳市城市轨道交通线网规划修编 (2020-2035)》等,基本形成了涵盖综 合性规划、专项规划、项目实施方案的 城市公共交通规划体系。

彰显创建特色

"大家请看,前方就是涧西工业遗 产街,红色苏式建筑群透着浓浓的年代 感……"昨日清晨,一辆文旅专线公交车 行驶在中州路上,车长石亚杰紧握方向 盘,紧盯前方。身穿蓝色制服、佩戴耳麦 的乘务员王蓬蓬正认真地给乘客介绍沿 途的景点,引来众人称赞。途中,王蓬 蓬细心地引导一名年轻妈妈到车厢里 的"流动妈咪小屋"安抚孩子。扶大人 车辆到站信息互通。 孩子坐下,拉上座位四周的布帘,站在 帘外照看……她的熟练和贴心,令乘客

近年来,洛阳大力推广公交便民措 施:开通文旅专线、红色专线、古都夜八点 专线,推出定制包车业务;在1200余辆公 交车上设置了"流动妈咪小屋",在主要公

交站点设置了18个爱心驿站;先后推出 了"一分钱乘公交""医护人员免费乘公 交"和"限行期间全民免费乘公交"等爱心 活动;建设牡丹智行卡一卡通系统,完成 与交通运输部一卡通平台的对接,实现与 全国300多个城市的互联互通,全面实现 移动支付;推出洛阳行和"e洛通"App,实 现掌上洛阳、美团、腾讯地图等多个App

在绿色出行方面,截至目前,洛阳已 建成城市乐道72条671.52公里、自行车道 476.62公里,积极引进共享单车方便广大 市民绿色出行;创建期内,新增、更新大容 量绿色环保公交车1200辆,实现新能源和 清洁能源公交全覆盖;城市区4227辆巡游 出租车全部更新为纯电动汽车。

电车位,投入9.6亿元建设洛阳龙门综 合交通枢纽,投入7.5亿元建设洛阳火 车站综合交通枢纽,投资3600万元建 成了智能调度智慧平台,投资近400万 元建成100块电子站牌;建立公交用地 保障制度,规划预留未来公共交通发展 所需场站用地。

在资金和土地方面,洛阳投入资金

12亿元购置纯电动公交车1200辆,投

入1.26亿元新建18处充电站、353个充







"这里是洛阳公交智能调度指挥中 心,你公司101路公交车运行轨迹正常。" 昨日,在洛阳公交智能调度指挥中心大厅 里,大屏幕上的公交车运行轨迹、车内实 时监控画面、当日出车率曲线图等一目了 然。笔者在8路公交首末站停车场看到, 这里宽敞平坦,公交车停放有序。据介 绍,这里能容纳65台公交车,有12个充 电桩。

洛阳市公交集团最新统计资料显示,

截至目前,武汉路8路公交首末站、安康 路公交首末站、三元路公交首末站已建成 投用;文仲大道公交停车场即将投用;新 源公交停车场、甘泉河立交公交停车场在 建;红山公交停车场、二乔路公交停车场、 武汉南路公交停车场、司马公交首末站、 提驾庄街公交首末站、火炬立交公交停车 场、唐寺门立交公交停车场、八里堂立交 公交停车场即将开工建设。

在智能调度方面,2019年8月,涵盖

智能调度监控和实时监控的洛阳智能公 交项目启动建设,项目旨在通过车辆网、 云计算、大数据分析等技术手段,实现公 交运营监管、客流排班、驾驶行为分析 等智能化,让公交线路运营更科学、驾驶 服务更规范。

在配套设施方面,洛阳在公交场站建 设IC卡客服中心、免费公厕和维修中 心、CNG加气站,设置港湾式停靠站站 点560个。



近年来,洛阳积极打造集综合枢纽、首末站、港湾站 等于一体的城市公共交通场站体系,积极开展轨道交通 线网建设,不断推进公交专用道建设与管理,全市公共 交诵系统运行效率与可靠性显著提升,公交吸引力逐渐 增大。

在枢纽方面,目前,洛阳主要打造4个综合交通枢 纽:洛阳龙门综合交通枢纽,将成为集高铁、长途客运、公 交、城市轨道交通、出租车客运等于一体的大型换乘枢 纽;洛阳火车站综合交通枢纽,涵盖铁路、长途客运、城市 轨道交通、公交、出租车客运等;北郊机场综合交通枢纽, 远期年吞吐量2000万级,包括城际铁路、城市轨道交通、 公交、长途客运、出租车客运等;以城市轨道交通为主体 的谷水综合交通枢纽也在加快建设。

在轨道交通方面,洛阳地铁1号线开通运营,成为紧 密联系洛阳中心城区洛北板块的东西向骨干交通线路; 洛阳地铁2号线计划今年12月26日正式运营,届时洛阳 地铁将初步实现网络化运行。

在中心城区与"六组团"交通快速连接方面,目前,中 心城区至伊川、宜阳、孟津、偃师、新安的快速通道已基本 建成,正在持续巩固提升;已开通43条中心城区至周边 县区的公交化运营线路。

在公交专用道建设方面,截至目前,洛阳已建成 公交专用道141公里,设置率达到21.14%;公交线路 早晚高峰运行时速提升到20公里以上;优化调整公 交线路93条,加密线路67条,新增各类公交线路70 条,全市公交线网长度超过670公里,每平方公里线 网密度提高到3.33公里;公交线路网比率超过77%, 站点500米覆盖率达到100%。

"推动城市公共交通优先发展由被动适应向先行 引领、由试点带动向全面推进、由政府推动向全民共 建转变,提高人民群众的幸福指数,为经济社会发展 提供坚实的保障。"市交通运输局负责人表示,未来, 洛阳将把创新摆在公交优先发展的逻辑起点、公交 系统现代化建设的核心位置,坚定不移走创新引领 发展之路,开启公交都市建设新征程,持续完善政策 制度体系、基础设施体系、运输服务体系和智慧公交 体系。



公交文旅专线车辆整装待发(本文配图均为资料图片)